

33

主持人语

在这里,你可以讲述自己埋藏已久的故事,倾诉自己不为人知的心声。每周情聊,你来说话,我来倾听。电话:15037947647(9时至18时)

倾诉人:强(化名)40岁
雅(化名)35岁
采访人:见习记者 丁立



绘图
雅琦

这段爱

能否找到归宿

1 强: 当年,我没有勇气表白

说起来,我和雅还沾亲带故,她的堂哥是我姐夫。在她13岁那年,我们曾见过一面,可惜那时我们年龄都小,彼此印象并不深。转眼几年过去了,我在全村人羡慕的眼神中考上了本地一所大学,就在大三那一年,我姐夫萌发了想撮合我俩的心思,开始给我们穿针引线。

那一天天气不错,每每想到那一次相亲,我就会想起“秋高气爽”,“高天之上流云”等令人心旷神怡的词汇。我惊喜地发现,雅已出落成一个漂亮的姑娘,眼睛大大的,气质很好,性格外向,又具有几分传统的贤淑,我当时就有了怦然心动的感觉,我觉得心目中的女友就是她这样样子。

我曾去她家找过她几次,她可能有点害羞,我看不出来她对我有没有意思,重要的是我身上有着理工科男生普遍的缺点,性格偏内向,没有追女孩的勇气,我不敢贸然向她表明心迹。

我去找姐夫,想从侧面了解一下情况。姐夫的回答让我沮丧,他说雅嫌弃我长得不好、个子也低。多年后我才明白,这是姐夫估摸着说的,他见雅和我相亲后不冷不热,就得出了这样的结论。听了姐夫的话,我便对雅产生了误会。当时,我感觉特伤自尊,好像被人浇了一瓢凉水,一颗心在慢慢冷却,我强作潇洒地对自己说:天涯何处无芳草,男子汉何必在一棵树上吊死。大学毕业前夕,青岛一家单位到学校招人,我便去了青岛,离开了洛阳这个令我伤心的地方。

2 雅: 自卑,让我错失爱情

其实,事情不像强想象的那样,那次相亲,强给我留下了深刻的印象,可能是因为自己学习不好,我从小就喜欢强那样好学习、肯钻研的男生。当时我才16岁,不大懂感情的事情,而且,在我的内心深处,一直隐藏着自卑,强已经是大学生了,不说他的前途无量,至少他后面的路不会难走。而我只是一个农村姑娘,我总觉得我们之间不会有什么可能。相亲后,强没有明确表示什么,我也没敢抱希望,尽管性格开朗,但我不是主动追求男生的女子,事情便不了了之了。

我高中毕业后,亲戚给我在市区找了一份工作,就在这时,B出现了。不知我哪

一点吸引了他,他开始对我穷追不舍,经常给我买饭、嘘寒问暖,对我家也是经常拜访。

当时涉世未深的我,哪见过这种阵势?尽管在B追求我的两年时间中,我发现我们性格不合,但他很黏糊。我常有一种手上沾了湿面粉,甩都甩不掉的感觉,他纠缠得厉害了,我就想:其实,他人不坏,对我也挺关心,而且他是城里人,能看上我一个农村姑娘,我还有什么可挑剔的?那时,我从未谈过恋爱,也没法进行比较,我便对自己说:可能男的和女的刚开始相处就是这个样子吧?就这样,1998年,我和B结了婚。

3 强: 那一瞬,我们的爱回来了

在青岛的那段日子,我也谈过女朋友,却始终找不到相恋的感觉,每次想到雅,我心里就会泛起一丝莫名的情愫。1998年回洛阳过年,我向姐夫打听雅的消息,一听她已为人妇,我万念俱灰,正好这个时候有人给我介绍女友,那女孩对我还算中意,我就想:反正,人生就是捉弄与被捉弄,既然我想要的东西得不到,一切由它去吧,就这样,我选择了闪婚。

婚后暴露出来的问题很多,媳妇对我越来越不满意,在她眼里,我成了一个一无是处的男人,她不停地数落我,抱怨命苦,我也一直觉得自己命苦。在婚姻中,我们互相伤害,伤痕累累。

到了1999年冬天,不知出于什么动机,

我给雅拨了一个电话。那一刻,我的心情非常复杂,激动之余夹杂了几分恐惧,我的话刚一出口:“你知道我是谁?”雅在那边很快就回答了:“我知道,你是强。”还是那样亲切、开朗的语调。在电话中,我们拉了几句家常,这一次通话在我已经麻木的生活中投下了一块石子,使我的心海荡起了涟漪。

2007年,雅陪父母到青岛玩,那几天,我极尽地主之谊,白天,陪她的父母到处转,晚上,陪雅聊天。13年后,当我和雅再一次四目相对时,那种心动的感觉又回来了,这一回,我在雅的眼睛里也读出了深情。那天晚上,我和她聊到半夜,然后送她回宾馆,想到这一别不知何时能重逢,不知从哪里来的勇气,我突然给了她一个热烈的拥抱,根本不顾及路边还有行人。

洛阳市精神卫生中心心理专家崔永霞:

强和雅的故事让人扼腕叹息。曾经的年少无知让唾手可得的幸福擦身而过,待到两情相悦时,却已是时过境迁、身不由己。强的自我与倔犟,雅的自卑与矛盾,致使他们在错失彼此之后,盲目走入各自的婚姻。婚后生活的失落与不幸,

让备受煎熬的两人在彼此身上找到了补偿和希望,如今的情感纠葛在追逐人性的同时,也触及了道德和法制的底线。

情感是婚姻的基石,但也必须经受现实的严峻考验。每个人都有选择幸福的权利,也须承担不可推卸的责任。这段情

何去何从,最终还要由当事人作出理智的抉择,希望强和雅冷静下来,落在地面上,客观、真诚地面对各自的婚姻危机,积极寻求解除危机的方法,没有第二条路可走,更不可能永远停留在婚外情的高空钢丝上。

4 雅: 我的归宿究竟在哪里

强拥抱我,让我吓了一大跳。当时,我的大脑一片空白,就那么一动不动任他抱着。后来,我回到洛阳好几天,还一直怀疑那一幕不是真的,像是在做梦。

我和B早已出现严重的沟通障碍,倒不是因为强的介入。此前,我和B已经摩擦不断,我曾精疲力竭地对B说:“咱们性格不合,想法相差太远,不如分手吧。”B还是一副黏黏糊糊的样子,他说:“既然结了婚,你就休想离。”有一回,我铁了心,哪怕财产、房子都归他,我也不想再和他过下去了。B不断给我家人打电话,让他们劝我不要离婚。事实上,我们早已分床睡,B宁肯守着个家的空壳,也不肯还我一个自由之身。

万般无奈,我的婚姻将就到了现在,而强这个拥抱捅破了窗户纸,让我看清了自己真实的渴望,这个拥抱也把我和强的距离拉近了,从那以后,我和强短信、电话不断,网上视频聊天也到了痴迷的程度。

一个偶然的机会,我们去江苏玩了10天,在途中,水到渠成地住到了一起。强不顾家人和媳妇的反对,辞去了青岛的工作,来洛阳找了一份工作。他早已做好了离婚的准备,可我这边,因为B没有一点松口的迹象,婚一直离不成。有时,我的态度坚决了,B还会寻死觅活。我真怕离婚不成,再搭上一条人命。这种状态已经持续了5年,一想到这种局面,真叫人郁闷。我和强一向比较默契,从不吵嘴,可因为这件事,他对我发了几次火。我很能理解他的心情,但我真不知道出路在哪里。

专家点评
洛阳市精神卫生中心
预约
电话:0379-63781570
地址:洛阳市白马寺镇车站北街68号